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A bécsi kéz.
Oroszországban haldoklik az auto- 

kratizmus. Vérben fuldoklik a cáriz­
mus szuronyerdője s visszaverődik 
rajta a népek napjának sugara: a 
szabadság.

Ugyanakkor Magyarországon te­
metik az alkotmányt. Temetik azt az 
alkotmányt, mely ezer év sziklalömb- 
jére van építve, melynek minden kö­
vét a honfi vér ragasztotta össze; ha 
ez a vár megdől, porba hull és sem­
mibe vész ezer év dicsősége, fosz­
lánnyá lesz a trikolor és halátmadár 
módjára csattog felettünk az osz­
trák sas.

A »Gesammtmonarchic« eszméje 
ismét kisért. Mikor mindenütt népek 
szabadulnak föl és nemzetiségek 
lesznek nemzetté, hazánkat tartomány­
sorba készül lerántani az osztrák hó­
ditó szellem.

A vezérlő-bizottság kimondta, hogy 
a király aggkorára való tekintettel 
elmegy az engedékenység végső ha­
táráig. El is ment. Elment annyira, 
hogy szinte a maga nyakát szegte.

A bécsiek is tekintettel vannak a 
király aggkorára. De másképen, mint 
mi. Körülveszik, hitegetik, csalogat­
ják, felhasználják az aggkor gyenge­
ségét és féktelen uralmi törekvéseik­
kel és nemzetünk iránt táplált nagy 
gyülölséggel belévitték az uralkodót, 
«hogy utasítsa vissza a békét«. A rossz­
akarattól és a labanc alávalóságtól 
telhetett ez csak ki. Mert hogy nem 
a király, hanem a környezete: az 
osztrák nagyurak és a magyar sorból 
kikerült labancok okai mindennek, 
az kétségtelen.

Hiába irta a «Pester Lloyd» hogy 
a király oly jól van tájékozva a ma­
gyar ügyekről, hogy tanácsosai nem 
adhatnak irányt akaratának. A kö- 
nyenhivők félrevezetésére szánt ha­
zugságot gyorsan megcáfolta a tény; 
hogy a király igenis az osztrák gene­
rálisokkal intézi nemzetünk sorsát.

Nem egy nemzet, nem a magyar 
király, sőt nem is az osztrák császár 
a mi ellenünk. Hanem csupán egy 
pár labanc, egy pár magyar gyűlölő 
kamarilla tag, kik a Bach vagy

Schmerling korszakot szeretnék ismét 
megeleveníteni.

Ezek ellen a csemete Bachok és 
Schmerlingek ellen kel! küzdenünk. 
Akik meghiúsították a tisztességes bé­
két, melyet nemzetünk vezérei jóaka-; 
rattal, a békére való áhitozással és a 
király aggkorára való tekintettel kí­
náltak.

És ezek ellen küzdeni nem illoya-j 
iitás, nem árulás, hanem ellenkező­
leg: hazafiasság és becsület. Nem le-: 
hét már szó pártról, társadalmi osz­
tályról, vallás vagy nemzetiségi kü-1 
lönbségről. Csak egy kérdés van. Ma­
gyarok vagyunk-e vagy nem magya­
rok! ? Osztrákok-e vagy honfiak, ku- 
rucok-e vagy labancok! ? Nemzet aka­
runk-e lenni vagy hűbéres tartomány ?

A bécsi kéz és a labanc alávaló- 
ság megtörésére egységesen kell küz­
denie a nemzetnek.

A küzdelem tán áldozattal jár, de 
ez ne rettentsen vissza bennünket, 
mert ügyünk igaz, és az igazságnak 
győzni kell.

R válság.
Temesvár, febr. 7.

Rendeleti utón.
Minden jel arra vall, hogy a kormány a 

kereskedelmi szerződéseket rnége hó folyamán, 
mint hírlik. 21-éti rendeleti utón élet­
belépteti.

A király kérelme.
A királynak a koalíció vezérlő-bizottság­

hoz intézett kétrendbeli üzenetét a vezérlő- 
bizottság hivatalosan is kiadta. Az első üze­
netről szóló közlés azonban hiányos. Andrássy 
Gyula gróf ugyanis a király nevében első Íz­
ben azt is mondotta, hogy a király arra 
kéri a szövetkezett ellenzék 
v e z é r 1 ö-b izottságát, ha neki és 
az országnak szolgálatot tenni 
akarnak, vegye át a kormány­
zást.

A pártokból,
A haladó-pártban azt beszélték, hogy a 

kormány részére biztosítva vannak az 
újoncok és az adók. A baloldalon 
élénken tárgyalták a vezérlő-bizottság vála­
szát és helyeselték annak bölcs mér­
sékletét.

A kormány tervei.
Fejérváry egész héten át Budapesten marad 

és csak jövő hét elején utazik ismét Bécsbe. A 
halasztás célja, hogy a kormány összes jövő 
teendőit részletesen megállapíthassa és Fe­
jérváry egyszerre mutathassa be a királynak 
a kormány terveit »a rend és alkotmány« 
fentartása érdekében. Legközelebbi útjára Fe­
jérváry feltétlenül magával viszi a feloszla­
tásra vonatkozó előterjesztést, melyet csak a 
hivatalos lapban fognak publikálni, hogy az 
országgyűlés egyáltalában még formális ülésre 
se ülhessen össze. Ezzel szemben persze az 
összes kormánypárti könyomatosok azt je­
lentik, hogy Fejérváry nem megy Bécsbe. 
Egyben cáfolják azt a hirt, hogy a kabinet 
lemondott.

A béketárgyalások fonala megszakadt. A j 
válság történetében uj fázis állott be. A 
bizonytalanságnak vége szakadt. Ma már az 
ország tudja, hogy hányadán van. Látnia kell, 
hogy az osztrák udvar útját állja a nemzeti 
jogok évvényesülésének és nem akarja el­
ismerni a nemzeti akaratot. Így legalább most 
már teljes nyitott szemmel rendezheti be 
magát a további küzdelemre és a nemzet 
méltóságának megfelelő nyugalommal szer­
vezheti a maga erejét.

Mai tudósításaink a következők:

A vezórlöbizottság ülése.

Bécsi álszenteskedés.
Bécsi tudósítónk jelentése szerint a Neue 

Freie Presse esti lapjában ezeket Írja:
A harc a vármegyékben bizonyára újból 

ki fog élesedni és a kormány a legerősebb 
eszközökhöz lesz kénytelen folyamodni. De 
emlékezni kell rá, hogy épen abban az idő­
ben, mikor a törvényhatóságokban folyó harc 
legutóbb már szenvedélyes formákát öltött, a 
legnagyobb csendben megindították azoknak 
a tárgyalásoknak fonalát, melyeket épp most 
befejezetteknek jelentenek ki. Így tehát egész 
bizonyosra lehet venni, hogy nem épp messze 
időben okos államférfiak kezei újból fel fogják 
venni és megkísérlik majd összebogozni azt 
a fonalat, amely most megszakadt.

A szövetkezett ellenzék vezérlöbizottsága 
ma délután 5 órakor Kossuth Ferenc elnöklete 
alatt az országgyűlési függetlenségi pártkörben 
értekezletet tart.

Azt mondják, hogy a vezórlöbizottság ez 
értekezletén kiáltvány készül, amely- 
lyel a szövetkezett baloldali több­
ség a nemzethez akar fordulni.

Közös konferencia.
A szövetkezett parlamenti többség pártjai 

és mindazok a képviselők, akik az alkotmány 
védelmében részt vesznek, február 10-én dél­
előtt tiz órakor Budapesten a városháza köz­
gyűlési termében együttes értekezletet tar­
tanak.

Magyar-szerb barátság.
A Politika mai vezércikkében a magyar 

válsággal foglalkozik és érdekes megjegyzé­
seket tesz róla. így a többek közt ezeket Írja:

Ránk nézve sokkal jobb volna, ha a 
magyarok Bécscsel nem jutnának egyezségre. 
Magyarország csak akkor lehet barátunk, ha 
Ausztriától elszakad, különben nem. Ránk 
nézve nagyon üdvös lenne, ha a küzdelem 
Budapest és Bécs között mindinkább kiéle­
sedjék. E háborúból azonban a magyarok, 
mint győztes fognak kikerülni és a független 
és szabad Magyarország nem lesz a Balkán­
államok ellensége. A magyarok bennünk a 
legöszintébb barátjukra és szövetségesükre 
találnak.
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N-APIHIREK.
A magyar művészet.

— Cenzúra a temesvári színházban. — 
Temesvár, febr. 7.

A maga nemében páratlan és kvalifikál- 
hatatlan botrány játszódott le tegnap este 
színházunkban.

Az orosz cenzúra gyilkos politikájához 
méltó epizód!

Éreztük a szabad szó, szabad gondolat 
elfojtására fonott kancsuka vészes suhogását, 
hallottuk a békóbe vert kószái! sas keserves 
vijoását.

Politikai iélekkufárok, akik nem 
ták egy nemzet legszentebb

— Izr. istentisztelet. A belvárosi tem­
plomban további intézkedésig a péntekesti 
istentisztelet 5 órakor, a szombat délelőtti 
pedig 10 órakor kezdődik.

— A tisztviselőegylet közgyűlése. Az 
Állami Tisztviselők Országos Egyesületének 
temesvári vidéki köre 1906. évi február hó 
18-án, d. e. 11 órakor a kormányszéki épü­
let II. emelet 31. számú termében tartja ren­
des évi közgyűlését, melyre a tárgysorozat 
közlésével az összes tagok ez utón is meg­
hivatnak. Amennyiben a közgyűlés határo­
zatképes nem lenne: egy újabb meghívó ki­
bocsátása nélkül a közgyűlés ugyancsak e 
helyiségben március hó 4-én, d. e. 11 órakor 
a megjelenők számára való tekintet nélkül 
fog megtartatni. A tárgysorozat a következő:

Évi jelentés. 3. Az 1905.| 1. Elnöki megnyitó. 2
átallot-! évi számadás előter jesztése és 1906. évi köz­

jogait sárba j ségvetés megállapítása. 4. Tisztujitás. 5. Ne­
tiporni, alkotmányát elrabolni, akik fekélyes 'n®vil'nyf; Indítványok az alapszabá-
markukkal szétdulták a családi tűzhely bol- j lést megelőzőleg az elnökséghez beadandók. 
dogságát, megbénították a nemzeti lét éltető j _ öj gazdasági tudósítók. A földmive- 
erejét, most konkolyt, mérges burjánt ve- ■ lésügyi miniszter Krassó-Szörényvármegye te­
tettek a művészet virágos berkeibe is. regovai járására nézve Kerezsy György te-

Az ihlet tiszta, romlatlan légkörébe bele-1 messzlatinai lakóst, és ugyanezen vármegye 
vegyült a pokol kénköves bűze. ,facseti járására nézve Heim Miklós petroszai

*, , , . , 1 laKost a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.A »Bohémszerelem« tegnapi eioadasan „ ., , . . ... — Csőd. A temesvári kir. törvényszék'
történt a botrány, amely a temesvári színház ; p j f f, Alajos temesvári épitöbádogos cég ellen
krónikájának örök szégyenfoltja lesz. H aller’ elrendelte a csődöt. A Piffl cég a legrégibb és 
Irma primadonának van egy kuplébetétje, | legnagyobb bádogos cég az egész délvidéken.

Csödbiztosnak a törvényszék Pavlovits Márk 
dr. törvényszéki bírót, tömeggondnoknak Kar­
ner Lajos dr. ügyvédet és helyettesének Poko- 
mándy Sándor dr. ügyvédet nevezte ki.

— Az őskori ember Délrnagyarországon. j 
Élvezetes estéje volt tegnap a temesvári 
Szabad Líceum közönségének. Ezúttal Berkeszy 
István dr. föreáliskolai tanár tartott nagyér- 
dekü, tudományos előadást «Az őskori em- j 
bér Délrnagyarországon» cim alatt. — Ber­
keszy tanár mindenekelőtt ismertette, hogy j 
mikor jelenik meg először az ember Euró-1 
pában és mikor Délrnagyarországon. Az úgy-: 
nevezett Paleolith-korszakban, amikor a mam- j 
műt, barlangi medve élt Délrnagyarországon, I 
ember még nem volt ott, bár Nyugateurópá-! 
ban már régóta éltek emberek. Ismertette1 
továbbá a Paleolith, majd a neolith-kori em­
ber életmódját. A Neolith-korban az ember már 
nálunk is él. Délrnagyarországon mintegy 40 
telep ismeretes e korból. Legkiválóbbak a ver­
sed és a kubini östelepek. Kimerítően ismertette 
az ember foglalkozását a Neolith-korból, kivált 
a torontálmegyei varjasi östelepen kiásott és 
a temesvári múzeumban őrzött leletek alapján. 
H’nangsulyozta, hogy a rézkorban már Te­
mesvárod is östelep volt, amit az itt csak 
a legújabban fölfedezett nyomok mutatnak. 
— A közönség az előadót lelkesen meglje- 
nezte.

— A Temesvár-Józsefvárosi Társaskör
e hó 11-én vasárnap délután 3 órakor tartja 
XX-ik évi rendes közgyűlését a városi bér­
palotában. A tárgysorozat a következő: 1. El­
nöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Bizottsá­
gilag felülvizsgált évi számadások jelentése. 
Költségvetés. 4. Választások. 5. Indítványok, 
melyek a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal 
az elnöknél irásbelileg bejelentendök.

— Gyilkosság — harapással. Aradról 
jelentik: Tegnap R o s n e r Károly helybeli 
kereskedő megjelent a kir. ügyészségen s ott 
kétségbeesett hangon adta elő, hogy nagy­
atyját, Glück Adolf kilencvenhét éves 48-as 
honvédet Andrási Imre kömüvessegéd két 
hónappal ezelőtt a kezefején úgy megharapta, 
hogy a harapás következtében az összetörő ’ 
dött öreg harcosnak egész karja feldagadt. 
Majd később teljesen üszkös lett a kar s en­
nek következtében Glück Adolf most az 
aradi izraelita kórházban meghalt. Ha bebizo- 
nyu!, hogy a halál tényleg a harapás követ­
keztében állott be, akkor Andrási Imre 
ellen megindítják az eljárást.

* Tegyen kísérletet és ön ál­
landóan ott fog mosatni Stein Mé­
lyén „Első délmagyarorszégi göz- 
mosó - intézeté“ - ben, Temesvár- 
Gyérváros.

amelyben a magyar vezényleti nyelvről van 
szó, és melyet, »ha miniszter volnék — úgy­
mond — megadnék.« A szombati és vasárnapi 
előadásokon frenetikus taps fogadta a haza­
fias énekszámot. A hétfői előadáson már el­
maradt a kupiénak ez a része és bár a kö­
zönség erősen kívánta hallani, nem adták elő. 
Tegnap megismétlődött az eset és ekkor már 
orkánszerü tombolással követelt a közönség.

Erős tüntetés indult meg, zugó taps, fül­
siketítő lárma, egy-egy éles fütty, Abcug 
Krecsányi! Szégyen! Gyalázat! felkiáltások 
zugó vihara töltötte el a múzsák csarnokát 
és a taps és tüntetés iránt máskor oly fogé­
kony színészek ezúttal közönynyei hallgatták 
az ezerfejü Cézár Ítéletét és zavartalanul ját­
szottak tovább, amiből természetesen egy 
szót sem lehetett hallani. Mintegy fél óra 
hosszat tartott a vihar, amely csak akkor 
csendesedett le, midőn a zene újból felhang­
zott. A közönség nagy része erre tüntetőleg 
elvonult és az előadás további folyamán egy 
taps sem hangzott el többé.

• •. »Hah! Hah! Elő sip, dob, zene, harsog­
jon harsona! Fülembe zúgja átkait a velszi 
lakoma!« A kis primadonna csicsergő hangja 
átokként zúgott a hazaárulók vitorlafüleibe és 
ment az ukáz, a betiltó rendelet.

Nem a színigazgatót okoljuk, ö csak azt 
a£ hibát követte el, hogy nem cenzuráltatta 
a kupiét.

Attól félt talán az a cenzor, hogy amit 
egy nemzet három éves élet-halál harca nem 
tudott meghozni, azt majd meghozza egy 
primadonna csicsergése. Attól tartott talán, 
hogy az a kis dal elhat a Burg szuette ka­
pujáig, amelynek hallatára kiszabadul a vezény­
leti nyelv féltve őrzött rabmadara. Sancta sim- 
plicitas!

Ölts gyászruhát Thalia! A magyar triko­
lor dicső jelvényét takard be a fekete-sárga 
gyászruhával és ha majd rázendül a cin- 
tányéros banda, akkor fújjad te is: Gott- 
erhalte ....

Gokler Gyula.

Temesvár, febr. 7.
— Címadományozás. A király J a n a t ka 

József nagyköveresi közalapítványi föerdész- 
nek a közalapítványi erdőmesteri elmet és 
jelleget adományozta.

— Munkás-lyceum. A munkás -lyceum 
j vezetősége ernyedetlenü! működik kitűzött pro- 
I gramja végrehajtásán ; vasárnaponkint rende­
sen a város hat pontján tartatnak tudomány 
és ismeretterjesztő felolvasások s a hallgatók 
legkisebb száma is a százat rendesen megha­
ladja. A gyárvárosi Széna-tér 16. szám alatti 
népkönyvtár helyisége, hová a munkásokon 
kívül polgáremberek is ellátogatnak, kicsinek 
bizonyult minden egyes előadás alkalmával a 
200—300 főnyi hallgatóságnak. A Gyárudvar­
ban a szervezett munkások számára ez évben 
először rendezett Lyceum életrevalónak bi­
zonyult s úgy női mint férfi hallgatósága foly­
ton emelkedik, a hallgatóság legkisebb száma 
is a százon felül van. A terem elfoglaltsága 
miatt azonban a február 18. és 25-iki előadá­
sokra a népkönyvtár helyisége van kikérve. 
Utóbbi helyiségben február 11-én K r a e m e r 
Frigyes igazgató tart érdekes felolvasást 60 
vetített képpel a szendföldröl; a Gyárudvar 
nagytermében pedig ugyanakkor Kovács 
Ödön dr. orvos »Tüdövész a munkások között« 
cim alatt tart előadást, melyben 80 vetített ké­
pet a budapesti »Erzsébet« szanatórium volt 
szives a Lyceum részére leküldeni.

— Megégett huszárszázados. Csákováról 
jelentik : Tegnap reggel Tóth István 
nyugalmazott huszárszázadost csákóval laká­
sán szénné égve találták. — A szoba bútor­
zata is elégett, az ágy pedig teljesen elham­
vadt. Azt hiszik, hogy a szerencsétlenségnek 
maga Tóth volt az okozója. Minden valószí­
nűség szerint este kissé boros állapotban 
ment haza és az égő cigarettával magára 
gyújtotta az ágyat. A vizsgálat egyébként a 
hatóság részéről megindult, hogy a szeren­
csétlenség oka kiderittessék.

— Az antialkoholizmus Temesvárott. A 
Temesvári szabad lyceum Telbisz Károly udvari 
tanácsos polgármesterrel az élén hatalmas ak­
ciót indított az alkoholizmus elleni küzdelem 
érdekében. Szigeti Henrik dr. és L o v a s s 
Imre tanár lelkes buzgólkodására lejött D ó c z i 
Imre dr. »Az alkoholizmus« szerkesztője és 
négy napon át tartott meggyőző, nagy hatású 
előadásokat az alkoholélvezet káros hatásáról 
és az ellene indítandó küzdelem szükségéről. 
Február hó 2-án a nőknek, 1-én és 3-án a 
munkásoknak, 4-én pedig a temesvári öt kö­
zépiskola mintegy másfélezer tanulójának. Az 
előadásokat töob ezerre rugó közönség hall­
gatta végig és a legnagyobb lelkesedéssel 
csatlakozott a Good Templar rend Temesvárt 
alapítandó fiókjához. A tagok közt van Stei­
ner Ferenc országgyűlési képviselő, Lind­
ner Ármin városi tanácsos, Szász törvény- 
széki biró, K u n f f y dr. reáliskolái tanár, 
S z a n a dr. a gyermekmenhely igazgatója, 
több tanár, orvos és munkás. Mars ich 
Rozina leányiskolái igazgatónő kezdeménye­
zésére pedig meg fog alakulni a temesvári 
abstinens nők egyesülete is.

— Gazdátlan értékpapírok. Kölnből 
jelentik: Tegnapelőtt este egy kölni fogadóban 
betért egy urias öltözetű férfi, ki azt mondta, 
hogy Brüsszelből érkezett és jelentékeny ösz- 
szegü részvény és értékpapírokat adott át a 
fogadósnak megőrzés végett. Az utas gyanús 
volt, tegnap eltűnt s a fogadóban hagyta lá­
dáját, melyben százezer márkánál többet érő 
értékpapírokat találtak. Az értékpapírokat a 
rendőrség lefoglalta és megindította a nyo­
mozást. Azt hiszik, hogy az eltűnt ember 
brüsszeli mérnök volt.

„Corvina“ könyv- és zenemű-keres­
kedés, antiquarium, Temesvár. Ajánlja 
dúsan felszerelt rakrárát mindennemű könyv- 
és zenemüvekben, melyek részben uj és hi­
bátlan állapotban mélyen leszállított 
áron kaphatók.

* Képkeretezések modernek és ele­
gánsak eszközölhetök BARUCH J. üvegudvar­
ban Temesvár-Bel város.

* Hazai gyártmány! A legfinomabb
kivitelű és minőségű keztyti különlegessé­
geket készít mérték ntán Hinterseer
Ulrik keztyügyára, Temesvár.

* Ékszer készítéseket, javításokat és 
minden e szakmába vágó munkákat elválla, 
és saját műhelyében készít Draehsler Vilmos 
ékszerész, Belváros, Mercy-utca 8.
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— A Délmagyarországi Gazdazági Bank 
Részvénytársaság, legvirágzóbb pénzintéze­
teink egyike, amely 12 éves fenállása óta 
elsőrendű kereskedelmi faktorrá küzdötte fel 
magát, tegnap d. u. 2 órakor tartotta rendes 
évi közgyűlését az intézet helyiségeiben. W itt- 
mann János elnök üdvözölte a megjelen­
teket és miután konstatálta, hogy 109 rész­
vényes jelent meg 3030 részvénynyel és 990 
szavazattal, a közgyűlést, mint határozatképest 
megnyitotta. A jegyzőkönyvvezetésére F re có t 
Menyhért dr. intézeti ügyészt, a hitelesítésre 
pedig B u d i n g József drt. és W e i s z- 
m a y r Ferencet kérte fel. — Az igaz­
gatóság jelentése szerint, amelyet Buding 
József dr. indítványára felolvasottnak te­
kintett a közgyűlés — az intézet a le­
folyt évben is főleg a jelzálog- és váltó­
tárca tekintetében nagyon kedvezően fejlődött. 
A betétek lényeges emelkedése is tanúságot l 
tesz, hogy a közbizalom folyton fokozódó 
mértékben fordul az intézet felé. Ismét több 
mint 3000 holdnyi területet parczellázás utján 
kisbirtokosok kezébe juttatott a bank. A rész­
vénytöke felemelése folytán a tartalékalap 
felpénz révén 102.920 koronával gyarapodott. 
Dacára annak, hogy egy régi házkölcsön után 
ért 9950 K veszteséget és az értékpapíroknál 
beállott 1941’98 K árfolyamveszteséget teljes 
összegben léTrtak, mégis 110.377 K 20 f. tiszta 
nyereséget értek el, mely nagyon kielégítőnek 
mondható és lehetővé teszi, hogy hat száza­
lékos osztalék kifizetésén kívül a tartalékala­
pok gyarapítására ismét tekintélyes összeget 
fordíthassanak. Az elmúlt év üzleti forgalma 
a következő volt:

Az összforgalom emelkedett 120,444.590 ko­
ronára. — A betétek álladéka 460.378 korona 
45 fillérrel emelkedett. A váltók álladéka 826.603 
korona 09 fillérrel emelkedett. A jelzálogilag bizto­
sított váltók összege 2,174.187 K 70 f. A jelzálogköl­
csönök álladékának emelkedése 1,880.039 K 57 f. Az 
előlegek álladéka értékpapírokra szintén emelkedett 
16.592 koronával. Az előlegek álladéka értékpapírokra 
folyószámlán az év végén 191.421 K 28 fillérrel több. 
Az engedményezett jelzálogkölcsönök 1,777.262 K 63 
fillérrel emelkedett.

Buding József dr. a mérlegből kon­
statálja, hogy az intézet az ex-lex dacára, 
pontosan befizette az adókat. Inditványnzza, 
hogy a törvényenkivüli állapotra való tekin­
tettel, az adókat ne fizessék be, hanem ke­
zeljék gyümölcsözöleg. Az indítványt egy­
hangúlag elfogadták.

A tiszta nyereséget, amely 113.774 ko­
rona 93 fillért tesz, a következőkép indít­
ványozta felosztani az igazgatóság: a) osztalék 
fejében részvényenkint a 9-ik szelvény bevál­
tására 12 korona, mely a közgyűlést követő 
napon felvehető 60.000 K, b) a tartalékalapra, 
mely a részvényátirási díjjal együtt 350.000 
K-ra emelkedik 15.676 K, c) az értékcsökke­
nési tartalékalapnak 30.000 K.-ra való kiegé­
szítésére e) a nyugdíjalap gyarapítására 21.000 
K-ra 3.676 89 K, f) az igazgatóság jutalékául 
6000 K, g) a feliigyelöbizottság tiszteletdijául 
2500 K, h) a tisztviselők jutalmazására 5696‘62 
K, i) közhasznú gazdasági célokra (81. § 3.) 
3.300 K, j) kilencedik hozzájárulás egy Te­
mesvárt létesítendő felső kereskedelmi iskola 
javára 100 K, k) a behívott póttartalékosok 
családjainak segélyezésére 200 K, l) átvitel 
uj számlára 6.625 42 K, összesen 113.774'93 K.

Úgy az igazgatóság jelentését, mint a fel­
ügyelő bizottságét egyhangúlag elfogadták és 
a felmentvényt megadták.

Blaskovics Ferenc indítványára az 
igazgatóságba beválasztották Jahn Vilmost 
és Múth Gáspár dr.-t. A felügyelő-bizottságba 
pedig megválasztották Kellner Edét, Mühle 
Vilmost, Marschall Ferencet, Schäfer Dezsőt, 
póttagokul pedig Ferch József dr.-t és Buding 
József dr.-t. — Elnök jelenti, hogy három in­
dítvány érkezett.

Klein György indítványát Kraushaar Ká­
roly igazgató felvilágosilásai után levették a 
napirendről, miután annak tárgya az igazga­
tóság hatáskörébe tartozik. Reitter Imre dr. és 
Lechner Béla indítványait visszavonták és 
azokat egy hat hónapon belül összehívandó 
rendkívüli közgyűlés fogja tárgyalni, miután 
azokat az igazgatóság tanulmányozni kívánja. 

■A közgyűlés az elnök éltetésével ért véget.

Déli Újság1.

Legújabb.
Ä vezényleti nyelv kérdése.
Budapest, február 7. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) A haladópárt­
körben tegnap este vacsora volt, 
amelyen egy miniszter a következő 
kijelentést tette: A király azért 
nem fogadta el az ellenzék pro- 
pozicióit, mert a vezényleti nyelv 
kérdését nem kapcsolták ki tel­
jesen.

Budapest kir. biztosa.
Budapest, február 7. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) Kaffka 
László miniszteri tanácsost az ural­
kodó a napokban kinevezi Budapest 
királyi biztosává.

A Ház feloszlatása.
I

Budapest, február 7. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése.) A haladó­
pártban tegnap este bécsi információ 
alapján az a hir terjedt el, hogy a 
képviselőházat nem oszlatják 
fel, hanem csak elnapolják 
és december végéig össze sem hív­
ják többé. A pártban ez nagy örö­
möt kel tett, mert biztosra veszik, 
hogy ily körülmények között a Fejér- 
váry kormány még legalább egy 
évig megmaradhatna a helyén.

Bécs mosakszik.
Budapest, febr. 7. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése.) Bécsből hírlik, 
hogy a vezérlőbizottság nem azokat 
a feltételeket tette közzé, amelyeket 
Andrássy az uralkodó elé terjesztett. 
A közel jövőben — úgymond 
— leleplezések, történnek, 
mert a Jcabinetiroda is köz­
zéteszi majd a feltételeket.

A vezérlő-bizottság.
Budapest, február 7. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) Az egyesült 
ellenzék vezérlő-bizottsága ma dél­
után ülést tart, amelyen a kilépett 
Ugrón Qábor és Zichy Jenő gróf 
helyébe Károlyi Istvánt grófot és 
M e z ő s s y Bélát fogják beválasztani.

Mozgósítás.
Budapest, február 7. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) A tegnapi nap 
folyamán különböző mozgósítási hírek 
terjedtek el. T é n y a z, hogy a ten­
gerészeinél besorozott had­
kötelesek, akiket Polába fog­
nak vezényelni, már megkap­
ták a behívókat.

A »DÉLI ÚJSÁG« alapítója: néh. Makay Iván. 
Felelős szerkesztő: Groszmann Samu dr. 

Lapszerkesztő: Gokler Gyula.

Telefon 737.
Alapittatott

Telefon 737.
Alapittatott

1845. 1845.
Téli idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

cs. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz

Lemezek
1 koronától 

feljebb.
Az összes uj 
lemez állan­
dóan rak­

táron. 
Régi hasz­

nált lemezek 
kicseréltet­

nek.
Grammophonok kedvezményei fizetés mellett eredeti 

gyári áron adatnak.
Árjegyzék és lemezjegyzék bérmentve ingyen.
Kecskeméti Sándor, a deutsche Brnmmophon

A.-G. képviselője
Temesvár-Belváros, Agrár takarékpénztár palota.

Csakis újdonságok
n öl-ruhákban és szőrmeárnkban

tetemesen leszállított árak mellett.
úColzer

cs. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7. sz.

a »Koronaherceg« szállóval szemben.
Városi és megyei távbeszélő 616. sz.------

Saját mérték-műterem Budapest, Kossuth-utea 9.
Kívánságra divatlapok.

Ferenc József városi színház.
Folvó sz. 131. Évadbérlet. 130-dik (páros sz.)

A haladópárt feloszlik.
Budapest, február 7. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) Hir szerint, 
ha az uralkodó az országgyűlést fel­
oszlatja, akkor feloszlik a haladópárt is.

Apponyi Bécsben.
Budapest, február 7. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) Apponyi 
Albert gróf tegnap délután Bécsbe 
utazott. Politikai körökben biztosra 
veszik, hogy az utazás szoros össze­
függésben van a válsággal. Apponyi 
•kijelentette, hogy utazása 
'pusztán családi jellegű.

Szerda, 1906. évi február 7-én
A csöppség.

Énekes vígjáték három felvonásban. Irta: Fényes S. dr.
SZEMÉLY

Dengelegi, földesur.................
Csöppség, leánya.....................
Gajdosné, alkalmazottja . . . 
Ambró, földbirtokos..............
Mártira, ) rokonai '. '. '. '. '.
Tanító......................................

E K:
. Barthos Gyula 
. Haller Irma 
. N.-Kindlovics I.
. Falussy István 
. Réthey Lajos 
. Gyöngyössi Erzsi 
. Tábori Emil

Kezdete 7■/„ vége 10 órakor.
Holnap, csütörtökön, bérletfolyamban:

A párbaj.
Szinmü három felvonásban. Irta: Henry Lavedan.

Heti műsor:
Péntek: Lebonnard papa. Először. Páros. 
Szombat: Lebonnard papa. Páratlan. 
Vasárnap délután: A boszorkány. 
Vasárnap este: Bohémszerelem. Páros.
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Budapest éjjel cimü szenzációs könyv

másodib kiadása
most jelent meg.

Irta

ára 3 korona.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

tala utján.

madárkiállitás
Szobafü'és és főzésre kitűnőnek elismert

darab szalon szén
métermázsánként házhoz szállítva 3 kor.,
raktárból 2 kor. 80 fill., 5 métermázsa megren­

delésnél, métermázsánként 20 fillérrel olcsóbb.
Vaggon rakománynál úgyszintén gépszénkötésekre 
külön megegyezés szerint a bánya vezérkép­
viselőségnél Temesvár-ISyárváros, Széna­
tér 2. szám, hová Írás- vagy szóbeli megrende­

lések intézendök.
Megrendelhető még Winlernitz Testvéreknél
Józsefváros, Winternitz Mártonnál Gyárváros 
és a Jelzálogkölcsön Intézetben Belváros, 

Szent György-tér 4.
©00<S)©000©0©©000@©

rUÉGEiiflüAS !
férfi divat, diszoiü és pipere 

clHliea.
üzletünk teljes feloszlása miatt 
az összes raktáron lévő áru­

cikkek
mélyen leszállított árakon

adatnak el.

Francz Testvérek
Belváros, Jenöherceg-utca (Rieger ház.)

A

mától fogva 5 napon át Józsefváros, Bem-utca 
31. Szabó Mihály György füszerüzlete mellett 

van, hol elutazás miatt

olcsú árban minden madarat eladok. 
Kocb 3ános.

© Harci honári papagái), kínai flleiniili. ©

VASÜTI MENETREND.
Érvényes október l-től.

Érkezik:
Budapest felöli

Személyvonat ieggel 5.20 
Szegedi szem.-v. » 7.49
Szegedi szem.-v. este 0.— ! Személyvonat
Gyorsvonat d. u. 2.35 
Személyvonat •-> 6.04
Gyorsvonat » 8.00

Indulás:
Sudapeut fele,

Szegedi sz.-v. 
Gyorsvonat

regg. 4.45 
» 7.50

d. e. 9.35 
Gyorsvonat d. u. 1.25 
Szegedi szem.-v. » 3(5^
Személyvonat » 9.45

foga 7 7
Használjon Weiss-féle ..Szerecsen fogkivonatot“ a
mely azonnal megszüntet minden fájdalmat. 
Ára I korona 20 fillér francó pősta szállítással a 

pénz elöleges beküldésénél.
Welss-féle Szerecsen szájvix ára 70 fill, és 
fogpor ára 60 fill, meggátolja a fogak romlását.

Kapható az egyedüli készítőnél:
Weiss S. Sándor gyógyszerésznél (Szerecsen gyógytír)

Temeovár-Erzsébetváros, Telek-tér 2. sz.

V tanfolyamat yéptt
1130 éves, 10 évi gyakorlattal foiré
i gazdrász, ki a szarvasmarha-, sertéshizlalás 
11 és tenyésztésben, valamint lótenyésztés és 
{! betanításban alapos jártassággal bir állást 

keres azonnali belépésre. Beszél magyarul, 
németül és románul.

Szives meghívást „Szorgalmas“ jeligével 
kér Temesvár-Gyárváros, postrestante.

Elvállal esetleg magán lovak betörését nyereg 1 

y alá vagy kocsi elé csekély díjazásért.

űrsétáról,
Karánseb. sz.-v. regg. 7.05 
Gyorsvonat * 7.33
Személyvonat d. u. 12.40 
Személyvonat este 7.34 
Gyorsvonat d. u. 1.12

Báziásroi,
Személyvonat reggel 6.57

Aradról.
Személyvonat reggel 7.44 

» d. u. 1.45
:gycsvonat este 7.39

k.-Szt,-Miklósról.
Személyvonat reggel 7.29 
Vegyesvonat este 8.10

Bulláéról.
Vegyesvonat reggel 7.15 
Személyvonat este 8.51

Ratina-Llppáról
Vegyes vor: reggel 7.34 

d. u. 1.05 
este 7.31

Módosról.
Személyvonat uggel 7.24 
Vegyesvonat este 5.09

örsovára,
Személyvonat reggel 7.56 
Személyvonat d. u. 2.55 
Gyorsvonat d. u. 2.49 
Gyorsvonat este 8.15 
Karánseb. sz.-v. este 6.35

Háziasra,
Személyvonat reggel 6.05 

d. e. 10.25 
1> d. u. 3.—
» este 8.26

Aradra,
Vegyesvonat reggel 8.25 
Személyvonat d. u. 2.10 

» este 9.17
H.-Sít.-Miklósra.

Személyvonat reggel 8.05 
Vegyesvonat d. u. 4.30

Buziéira.
Vegyesvonat reggel 8.30 
Személyvonat este 8.52

RaditB-Uppérc.
Vegyesvonat reggel 3.20 

d. c. 9.22 
d. u. 3.36

Módosra,
Személyvonat reggel 5.20 
Vegyesvonat d. u. 3.1

farsangi idényre
kaphatók:

A Jfc 
A if

,0 if
<#,

A*

mflnQOhD h.
Temesuár-Qgáruáros, főutca 19 gyógyszertár mellett'

Vicái.
Kiadja és nyomja: Mangold L. »Hungária« könyvnyomdája, Temesvár.

/


